



冰雪之约向未来

北京冬奥会
OLYMPIC WINTER GAMES



海南日报

2022年2月17日 星期四

值班主任：满国微 主编：林永成
美编：孙发强 检校：叶健升 黄如祥

中国
第7金

四朝元老“齐”高一着

齐广璞用最高难度动作夺男子空中技巧金牌

第五位。

第二跳排名靠后的选手只能背水一战，其中俄罗斯奥委会选手伊利亚·布罗夫使出了难度5.0的当今世界最高难度动作，成功完成的他得到了129.5分的全场最高分，毫无悬念地进入了最后的大决赛。美国选手贾斯廷·舍尼菲尔德同样刷新了自己第一跳的得分，123.53分来到并列第五名的位置。

此时我国选手贾宗洋以微弱的劣势被挤到了第七位，要想晋级最后一轮，必须比之前做得更加出色。但遗憾的是贾宗洋在落地时出现失误，四朝元老“钢铁侠”贾宗洋就此遗憾的无缘最终“决胜一跳”。进入最后决战的还包括卫冕冠军乌克兰选手亚历山大·阿布拉缅科，美国选手、刚刚获得本届冬奥会空中技巧混合团体冠军的克里斯托弗·利利斯，以及瑞士名将皮尔明·维尔纳。

决战一触即发，为了向最后的胜

利发起冲击，决赛6名选手其中5位都选择了5.0难度系数这一当今世界最高难度动作，齐广璞第三位出场，他高高跃起，一系列眼花缭乱的翻转后稳稳落地，齐广璞振臂高挥，他知道自己已做得足够出色。这一难度的确对所有运动员都是一个巨大的挑战，其他选手均不同程度出现失误，最终齐广璞以129分的高分无可争议地摘得金牌，也实现了自己运动生涯中最大的梦想。

平昌冬奥会该项目冠军阿布拉缅科最终获得银牌，伊利亚摘得铜牌。

赛后，齐广璞感慨万千：“今天比赛的水平很高，大家都在挑战这一世界最高难度的动作，也正是他们激励了我去挑战自己，突破自己，我很高兴能和世界上最优秀的一批人一起战斗。此外，我也要感谢过去的自己，感谢过去奥运赛场我曾犯过的那些错误，是它们成就了今天更加优秀的我。”



齐广璞庆祝夺冠。新华社记者 薛玉斌 摄

齐广璞： 风暴中的王者

命运向勇士低语，你无法抵御风暴。勇士低头回应，我就是风暴。

今夜，齐广璞没让遗憾留在赛场。终于，他成为风暴中的王者。北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛，齐广璞以129.00分拿下金牌，续写了中国空中技巧“梦之队”的辉煌。

看到成绩的那一刻，赛场沸腾了，齐广璞跳了起来。他一边呐喊，一边高高举起国旗绕赛场奔跑。看到这激动人心的一幕，这个被赛场灯光打亮的寒夜里，现场很多观众流下了泪水。

这枚金牌，中国空中技巧队等了太久。

当晚决赛共有12名选手，比赛分两轮，第一轮两跳取最高分，前六名晋级第二轮。资格赛中排名第一的齐广璞最后出场。

第一跳，凭借稳定的发挥，他得到125.22分。滑下赛道的那一刻，他满脸笑意，指了指印在身上的国旗。第二跳，力求稳定的齐广璞拿到114.48分。他以决赛首轮第四名的成绩杀进第二轮。

这是一场艰难的旅程。第一轮齐广璞的成绩并不算出众，和他并肩作战的贾宗洋又名列第七无缘最终对决。

反观竞争对手，俄罗斯奥委会队的伊利亚·布罗夫第一轮已经祭出难度系数5.000的动作，并拿到129.50的高分。

齐广璞扛起了为中国队夺牌的大旗。

决赛第二轮，齐广璞第三个出场。

此前出场的两名选手纷纷拿出5.000的难度，但都没有稳稳落地。齐

广璞的机会来了。他身体倾斜着站上赛道，为自己的出发做好准备。旋转、腾空、落地，一气呵成，动作干净得像空中随风飘起的雪花。

129.00，等了许久，现场大屏幕打出齐广璞的成绩。

随后出场的两名选手同样挑战5.000的难度，但都出现瑕疵。此刻，齐广璞保证能站上领奖台了。

压力交给了最后出场的伊利亚·布罗夫。在紧张得让人难以呼吸的决赛轮，他选择了更低的难度系数4.525。114.93分，布罗夫没有延续上一轮中的惊艳表现，最终收获铜牌。

四赴冬奥征程，31岁的齐广璞终于在家门口拿下金牌。作为集世锦赛冠军、世界杯冠军等荣誉于一身的老将，这也是他唯一欠缺的那枚金牌。

齐广璞的第一次冬奥会之旅在温哥华，那一次他排名第七；四年后索契，贾宗洋和齐广璞已经成为夺金热门，但最后落地时的失误让齐广璞只获得第四；又一个四年，平昌冬奥会，又一个第七。之后他曾短暂地退出国家队，不久后又重返赛场，继续为荣誉而战。

就像泰戈尔《飞鸟集》中的诗句，只有流过血的手指，才能弹出世间的绝唱。今晚，齐广璞做到了！

“之前冬奥会的失误让我有时间沉淀自己。今晚感谢我的队友贾宗洋，我们并肩作战，他给了我力量。”

齐广璞眼神坚毅。

(新华社河北崇礼2月16日电 记者李琳海 陈地)



齐广璞在决赛中高质量完成当今世界最高难度动作。

新华社记者 费茂华 摄

空中技巧“王牌之师” 续写奥运传奇

调整步伐出发、起跳、腾空——还是那个全场最高难度动作，齐广璞稳稳落地。16日晚，北京冬奥会自由式滑雪男子空中技巧决赛中，齐广璞顶住压力，以129.00分为中国队拿下北京冬奥会第七金。两天前，就在这块场地上，徐梦桃拿下该项目女子金牌。

自由式滑雪空中技巧一直是中国传统优势项目之一。2006年都灵冬奥会上，韩晓鹏首夺金牌。多年来，中国队一直稳居世界一流，屡屡在世锦赛、世界杯加冕。但连续三届冬奥会，这支队伍屡屡与金牌失之交臂，连徐梦桃本人都毫不避讳：“我们总拿银牌，都成‘收银员’了！”

10日晚，在混合团体决赛中，中国队由于失误憾拿银牌。赛后心有不甘的徐梦桃表示，个人赛见，“我将会突出重围”。

这霸气的承诺来自强大的实力。目前，徐梦桃、齐广璞等运动员掌握着该项目世界最高难度。16日晚男子最后一轮比赛中，6名选手中有5人选择了5.000的难度，但齐广璞呈现最为完美。

这霸气的承诺来自中国队在该项目上的良好布局。竞技体育有其自身发展规律，从队伍建设、科研服务到后勤保障，一批批冰雪人为该项目的发展铺路奠基。

这霸气的承诺是对现在，也是对未来。中国冰雪运动发展较晚，很长时间内都是冰强雪弱。如今，在北京冬奥会的带动下，已有三亿人参与冰雪运动。冰场穿梭着更多穿上冰鞋的少年，雪场飞翔着更多拿起雪板的孩子。他们，都是中国冰雪运动的未来。

祝福中国空中技巧队在冰雪中的怒放，更要向每一位推动中国冰雪运动发展的幕后英雄致敬。

今晚，这份荣誉属于你们。

(新华社河北崇礼2月16日电 记者李琳海 潘毅)

短道收官日中国队无缘领奖台 以2金1银1铜结束本届冬奥会征程

新华社北京2月16日电

(记者张

王君宝 赵雪彤)北京冬奥会短道速滑比赛16日晚收官，韩国名将崔玟桢成功卫冕女子1500米冠军，男子5000米接力金牌则时隔12年再次落入加拿大队囊中。两个项目均进入决赛的中国队都无缘领奖台。

作为现世界纪录保持者，崔玟桢决赛中并不急于领滑，在7名选手中的位置从起跑时的第一位逐渐落到第四位，6圈后才一举反超，并一路领滑直至冲线。她的夺冠成绩为2分17秒789。

拥有冬奥会史上最多短道速滑的意大利老将丰塔纳以2分17秒862拿到银牌，她名下的奖牌总数增至11枚。荷兰

名将舒尔廷以0.003秒之差获得铜牌。

此前的半决赛中，崔玟桢以2分16秒831打破了中国选手周洋保持了12年的奥运纪录。至此，23岁的崔玟桢在首都体育馆收获1金2银，而韩国代表团迄今在本届冬奥会上夺得的2金4银1铜中，除1银1铜来自速度滑冰之外，其余均取自短道赛场。

韩雨桐是唯一进入该项目决赛的中国选手，目前27岁的她曾获平昌冬奥会该项目第九名。她的队友、22岁的张雨婷和第二天将满19岁的张楚桐均止步半决赛。决赛强手林立，韩雨桐无畏拼搏，在二道起跑优势的助力下，她于第四圈勇敢超越并领滑3圈。但后半程她体力逐

渐耗尽，最终以2分19秒060名列第七。

稍早些时候结束的男子5000米接力决赛中，现世界排名第一的加拿大队在激烈竞争中胜出，以6分41秒257夺冠。超过半数时间都在领滑的韩国队以6分41秒679摘银，意大利队最后两圈超过俄罗斯奥委会队，以6分43秒431夺铜。

中国队大多数时候坐在倒数两名位置。还剩11圈时，暂时冲到第三位的孙龙意外失误，过弯时失去重心，摔出赛道。中国队最终以6分51秒654完赛，比冠军慢了10秒多。

至此，中国短道队这支中国冰雪运动的“王牌军”以2金1银1铜结束本届冬奥会征程。



中国选手孙龙(右一)在比赛中失误。
新华社记者 王东震 摄

妙语连珠

——“我夺冠的动作居然不是我最完美的一跳！”

背景：中国选手齐广璞在自己的第四届冬奥会上终于拿到了自由式滑雪男子空中技巧的金牌。

点评：我怀疑你在“凡尔赛”，但我没有证据，毕竟你是“难度王”。

——“我不想成为唯一一个带着奖牌回家的人。”

背景：瑞典队在冬季两项女子4×6公里接力赛中夺得冠军，第四棒埃尔薇拉·奥贝里，以只使用1发备弹的精准快速射击和快速滑行，逐渐拉开与对手距离，最终以1小时11分03秒9的成绩夺冠。这也是奥贝里本届冬奥会上的第二枚奖牌。她此前在冬季两项女子7.5公里短距离赛中获得一枚银牌。

点评：独乐乐不如众乐乐！

——“我们过去三场比赛都打得不好，道理就是这么简单，打得不好就出局。”

背景：在北京冬奥会男子冰球四分之一决赛中，斯洛伐克队以3:2战胜美国队。美国队队员萨姆·亨特吉斯如是评价这一失利。

点评：听君一席话，如听君一席话啊！

——“相信体育的力量。”

背景：20年前的2月16日，杨扬在盐湖城2002冬奥会上短道速滑女子500米决赛中实现了中国冬奥金牌“零的突破”。她在值得纪念的一天通过新华社跟大家分享了自己的感受。

点评：当然相信，毕竟你早晨分享感受时，中国队还只有6枚金牌，现在已经是7枚了！

(新华社北京2月16日电 记者王春燕 李琳海)

妙语连珠

——“相信体育的力量。”

背景：20年前的2月16日，杨扬在盐湖城2002冬奥会上短道速滑女子500米决赛中实现了中国冬奥金牌“零的突破”。她在值得纪念的一天通过新华社跟大家分享了自己的感受。

点评：当然相信，毕竟你早晨分享感受时，中国队还只有6枚金牌，现在已经是7枚了！

(新华社北京2月16日电 记者王春燕 李琳海)